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ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE DIRETORIA 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e três, às 19:20, no CEL, à 
Rua Marechal Floriano, 199/501, Centro – Rio de Janeiro. Bernardo Collares Arantes 
presidiu a reunião de diretoria, secretariado por Patrícia Duffles na qual estavam presentes: 

Fernando Viana Barroso (CEB), André Bittencourt (PNT), Gustavo Loureiro (CEL), Ezequiel 
Ferreira (CEL), Cláudio Eduardo Aranha, Daniel Fernandes Guimarães (AGUIPERJ), Paulo 
Henrique Blokinho (CEL), Alexandre L.Véo (CEL), Dario do Nascimento (CEF), Cris Jorge 
(CEC), Sebastião F. de Lima Filho, Adriana Mello (CERJ), Rosane Camargo (CEC), Flávio 
Carneiro (Aguiperj), Pedro Werneck, Alexandre Diniz (CEB/CEC), Gofredo Moreira (CEB), 
Daniela Albuquerque (CEC). 

Iniciando os trabalhos do dia: 
1) AT: A Abertura de Temporada será realizada em 27/04/03; 
2) A Carteira da FEMERJ de 2003 já tem a logo da UIAA; 
3) Foi extinta a jóia para novos federados; 
4) Foi entregue a FEMERJ uma fita de Waldemar Niclevicz, afim de que a FEMERJ 
averiguasse a veracidade das informações contidas na mesma. A FEMERJ declara que não 
tem condição técnica de avaliar o material. Será consultada a possibilidade da UIAA avaliar 
o material; 
5) Foi elaborado um calendário de competição anual. A integração entre as federações 
permitiu elaborar um calendário, de forma que as datas das competições em diferentes 
estados não coincidam; 
6) PNSO: O Plano de Manejo foi entregue ao parque. Cabe ao parque avaliar a possibilidade 
de implementação do plano. No próximo mês será realizada mais uma reunião entre a 
FEMERJ e o PNSO; 
7) PNT: André Amador, funcionário do IBAMA ligado ao PNT, esteve presente na reunião. 
Comuionicou que o parque está realizando um mutirão mensal e solicitou ajuda das 
entidades que compõem a FEMERJ. O próximo mutirão será realizado no dia 22/03, nas 
cachoeiras do Horto. Bernardo, Daniela, Cristiano, Gustavo Pedro e Ivan Calou, estiveram 
em reunião hoje com Sônia Peixoto (diretora do PNT/IBAMA) e André Amador. Nesta 
reunião ficou acordado que o parque enviará um memorando oficializando a permissão para 
pular a mureta de acesso ao cristo redentor, ao final da via K2. A FEMERJ encaminhou 
minuta de Termo de Cooperação Técnica para análise do corpo técnico e jurídico do IBAMA. 
O IBAMA irá acrescentar cláusulas padrões e irá devolver para a FEMERJ aprovar. O PNT 
está viabilizando o acesso ao parque antes das 8:00hs para as pessoas que possuírem a 
carteirinha de “caminhante matutino”, a qual pode ser tirada no Centro de Visitante do PNT, 
com a apresentação de um retrato. A FEMERJ encaminhará um pedido ao PNT constando o 
modela das carteiras da FEMERJ e dos clubes de montanhismo que poderão entrar no 
Parque, de carro, apartir das 06:00hs; 
8) A FEMERJ vai oferecer curso de resgate e primeiros socorros, os cursos terão duas 
edições com 12 vagas em cada edição, desta forma cada entidade poderá indicar dois 
guias; 
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9) Sara Vilela: Daniela Alburquerque está acompanhando o processo junto a Secretaria 
Municipal de Urbanismo; 
10) Alexandre Diniz entrará em contato com as lojas que têm convênio com a FEMERJ, afim 
de revalidar os contratos; 
11) Gastão Bahiana: Está sendo estudada a possibilidade deste acesso ao Cantagalo ser 
transformado em um pequeno parque municipal. Será criado um GT que deverá ir ao local 
fazer uma documentação fotográfica e verificar a viabilidade do projeto; 
12)Route Setter: Foram escolhidos os cinco nomes, cada um deles irá trabalhar em uma 
competição. São eles: Luiz Cláudio “Pita”, Luiz Cláudio “Ralf” Cortês; Bernardo Cruz; 
Alexandre Flores “Xandinho” e Alexandre “chacuncum” Aguiar. Após as competições será 
feita uma avaliação dos mesmos; 
13) SOS URCA: A descida gratuita do bondinho do Pão de Açúcar deverá ser vetada a partir 
do mês de abril, quando então, a descida só será liberada mediante ao pagamento de 
R$12,00 que permitirá o acesso à descida até a praça da Urca; e 
14) Costão do Pão de Açúcar: A GEORIO já foi comunicada sobre a necessidade de um 
programa de contenção de encostas no local. 
Nada mais havendo a se tratar, o presidente Bernardo Collares deu por encerrada a reunião. 
Eu,Patrícia Duffles, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada. 

Rio de Janeiro, 25 de fevereiro de 2003. 


